

孩子说自己捡了巨款交给大人，大人说根本没这回事——

# 小学生和老保安，谁的话可信？

非常网闻



绘图 李玉明

## ▶▶ 10岁男孩：包里全是百元钞票

如今，人们都议论纷纷，说小俊霖是一个撒谎的孩子。

而对于捡到巨款这件事，小俊霖这么说——

今年2月10日晚上7点多，在小区车库门口，我发现地上有一

只黑色的皮包，长约15厘米，宽约10厘米，鼓鼓的。打开拉链，里面全都是红色百元钞票，大概有6厘米厚吧。这时，恰好3个身着黑衣服的人慌慌张张地打听钱包的事情。

我担心钱包被冒领，就跑到2

这几天，50多岁的罗小华与老伴冯仁生在重庆市涪陵区四处张贴寻人启事，寻找丢失巨款的失主。他们的目的不仅仅在于找到失主，还有另一个目的：证明自己的孙子没有说谎。

## ▶▶ 班主任老师：这个孩子品行好

63岁的冯仁生回忆，他当即还就此事夸奖了孙子。

三天后的晚上，罗小华下楼散步，正好碰见保安班长陈述伦，顺便提起孙子捡钱这件事。陈述伦被问蒙了，表示从没听说这事情。

罗小华提醒保安，应该去公安机关报案。但保安队长告诉她，冯俊霖才10岁，难保不说假话；另外，派出所说了，冯俊霖还是孩子，没有独立的民事行为能力，不能立案。

## ▶▶ 当事保安：孩子是在报复我

小区物管公司为此事召开了多次会议，先后两次带领冯俊霖对收钱的保安进行指认。同时，物管公司到银行开了个账户，将账号告知每个保安，并告诉他们，不论是

谁，只要悄悄将钱存入账户，公司也就不再追究。然而，10多天过去了，这个账户1分钱都没汇入。

被指认的保安、55岁的沈军说，冯俊霖在小区娃娃中很有号召

号，找到值班保安沈军（化名），把钱交给了他，那保安还对我说了声“谢谢”。

之后我看到那3个身着黑衣服的人找到2号岗的保安打听钱的事情，保安说不知道……

提到捡钱交给保安一事，冯俊霖的班主任何佳丽说，冯俊霖品行很好，平时捡到东西都主动上交，我相信他——一个10多岁的孩子不可能编这么大的谎言。

## ▶▶ 家长：租车寻找丢钱的人

罗小华说，孙子现在变得有些忧郁，甚至埋怨不该捡到这个钱包。“寻丢钱包的同志——春节前后，哪位同志丢失钱包，请与知情

人联系。手机：159xxxxx467。”3月15日开始，罗小华与老伴不断将寻人启事贴在城区人流量最大的地方。

力，曾因玩滑滑板、放烟花被他批评过。指认自己收钱包，是冯俊霖报复他。

孩子家长说，为了找出真相，唯一的办法是找到丢钱的人。

冯仁生说，寻人启事影响太小，下一步准备雇一辆汽车，再制作一个寻找失主的牌匾，做成广告车，在城区找寻巨款失主。

## 网友热议

### 我信孩子

山西网友：人之初，性本善，这个社会也许只有孩子是纯真的！

深圳网友：10岁的小孩说谎能挺这么久？要是说谎的话早就说漏嘴了！

(23日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/2010-03-23/040619918610.shtml>)

### 我信保安

四川网友：现在的小孩太复杂了，家长也宠得很，他们很爱说假话。

福建网友：小孩的话能当真？连法律都规定他们没有民事行为能力。

### 我有办法

江西网友：用测谎仪吧——两人都不是老百姓，经不住测谎的。

北京网友：我看还是找失主最重要——失主要是找到了，事情真相就大白了！

本文版图整理 陈曦

## 要你好看

### 疯狂的鞭炮



22日，西安网友“古城飞鸟”在当地一论坛中给大家描述了近日他看到的一场婚礼：“中午时分，住宅对面的土坡上开来一辆卡车，往返数趟，卸下来很多烟花爆竹。我当时以为这里要设立一个鞭炮销售点。结果，晚上7点不到，窗外炮声大作，有无数礼花闪烁，组成恭祝xx、xxx新婚大喜！原来是为婚礼准备的花炮！第二天早上起床，我们又看到楼前的马路上放的全是鞭炮，有几百米长，像一条红色的河流。一会儿，炮声大作，硝烟

遮天蔽日，能见度几乎为零，持续了足足20多分钟。壮观啊！”

根据照片，有网友估算这段“鞭炮路”的长度大约在300米。因此，在祝愿这对新人幸福的同时，网友们对这样的举动也颇有争议：“花钱的方法有很多，但这种绝不在效仿之列！”还有人表示：“有钱愿意浪费，咱也管不着，但不要污染空气啊！”

(23日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/p/2010-03-23/100019922332.shtml>)

### 疯狂的小广告



21日，在北京市石景山区苹果园地铁南广场东侧，一个报刊橱窗成为众人瞩目的焦点。这个报刊橱窗被众多的小广告遮挡，好像被贴上了密密麻麻的膏药，导致里面的报刊无法阅读。

对此，网友在被雷倒后纷纷表示

示愤怒之情。还有人对广场的管理表示质疑：“贴这么多小广告肯定要花不少时间，有关部门为什么没有发现并及时清理？”

(23日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/p/2010-03-23/101319922528.shtml>)

### 疯狂的1元纸币



22日下午，陕西西安友谊路一家银行来了几名“特殊”的储户：几名女子从车上卸下了7个大纸箱和编织袋，里面装满了1元的零钞，共50万元。

一名女子说，自己的公司是这家银行的客户，因为工作原因，需要将这50万元存入银行。由于这笔存款数额大，面值小，纸币大多

很旧，必须通过人工清点。于是，除两名银行职员外，银行七八名主管、经理等其他工作人员也一齐上阵。不过花了一下午时间，他们才清点了4万余元。有网友笑言，这恐怕是“史上最牛的存款”了。

(23日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/2010-03-23/181419924940.shtml>)